

Пушкин А.С.  
(музей)

28.3.02

# Именины в русской усадьбе

Каждую субботу и воскресенье Государственный музей А. С. Пушкина на Пречистенке приглашает на новый проект, возрождая традиционный праздник именин для всей семьи

Именины (день ангела-хранителя или день духовного рождения) считались в дореволюционной России гораздо более важным праздником, чем день рождения. С утра именинник или именинница рассылала гостям именинные пироги. Вечером гости по приглашению сходились к именинному столу и приносили подарки имениннику. Центром праздника было преломление именинного пирога над головой именинника. Чем больше высыпалось из него каши на виновника торжества, тем больше счастья его ожидало. На именины всегда устраивалось пышное застолье и созывалось много гостей – тем они и отличались от скромного и чисто семейного празднования дня рождения. Но, к сожалению, эта традиция в наши дни почти утрачена.

Почти – потому что желание отпраздновать свои именины наверняка есть в душе каждого. И еще потому, что существуют места, где такой праздник возможен.

Государственный музей А. С. Пушкина, уже известный многим москвичам своими элегантными новогодними и весенними балами, открывает в апреле этого года новый проект – «Именины в русской усадьбе». Как и все предыдущие праздники, «Именины» – проект семейный. То есть он рассчитан как на маленьких посетителей, так и на их родителей. Идея, заложенная в концепции «Именин», проста. Она опирается, с одной стороны, на старинные традиции, а с другой – на тот идеал праздника, который рисуется в голове современного зрителя. Сначала именинников ждут познавательные игры в старинных интерьерах усадьбы с загадками, розыгрышами, шуточными состязаниями и непременными танцами в бальном зале. Затем гости отправятся на представление – следить за захватывающей борьбой темных и светлых сил за «Свет имени». После окончательной победы добра и



ДМИТРИЙ ФАДЕЕВ

восстановления доброй чести своих имен виновники торжества отправятся вкушать именинный пирог, слушать поздравительные песни и получать подарки.

«Именины» будут проходить каждую субботу и воскресенье в дневное время для детей, чьи

именины или дни рождения состоялись в течение недели. Первые «Именины» состоятся 6 апреля, и на них приглашаются именинники за последние две недели марта и первую неделю апреля.

**Ирина СОЛОВЬЕВА,**  
для «Новых Известий».